

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los alemanes han perdido en Francia docenas de miles de hombres, atacando infructuosamente diversos sectores del frente anglo-franco-belga. La ocupación de algunos socavones y de varios cientos de metros de trincheras de vanguardia, no les indemnizan de hemorragias tan crueles.

¿Qué se proponen con esos empujones tácticos? No hay manera de averiguarlo. Durante más de tres meses han preparado estas operaciones cavando minas y almacenando debajo de las líneas francesas é inglesas y belgas, centenares de toneladas de dinamita. Después de las espantosas voladuras de los hormillos, columnas compactas se lanzaron al asalto y así comenzaron varias batallas simultáneas que no han modificado la línea sino de una manera asaz insignificante.

Nueva obra de Gabriel D'Annunzio

Los amigos del gran poeta de Italia, de Gabriel d'Annunzio, acaban de recibir un folleto: *Oda á la nación servia*.

En uno de sus más admirables poemas, el cariño y la piedad por un lado y la cólera por otro, le han inspirado páginas inmortales. De tal modo se trata a los señores emperadores de Alemania y Austria y al rey Coburgo, que d'Annunzio ha hecho imprimir su obra, haciéndola circular entre sus amigos solamente. Así no ha tenido que entenderse con la censura italiana.

El gran poeta vive ahora en Venecia, en una casita bellísima, que da al Gran Canal. Allí trabaja y medita, cuando le toca descansar. Porque amenudo, recibe una orden, y el teniente d'Annunzio abandona todo, sube en su avión, pése á la tempestad y al frío, entre los proyectiles de los austriacos, que le odian a muerte y le destrozarian, le harían pedazos si le cogiesen vivo.

Local y Regional

Liceo de Artesanos

Hoy se celebrará función en dicha Sociedad, poniéndose en escena la comedia lírica «Ruido de campanas» y el apropósito lírico en un acto, original de D. Manuel Moncayo, música del maestro Penella, titulado «El día de reyes».

Para el señor alcalde

El empedrado de la calle de Afigidos, especialmente el del último trozo, se halla en el estado más deplorable.

Algunos vecinos de aquélla nos piden que llamemos sobre ello la atención del señor alcalde y nosotros lo hacemos con mucho gusto.

La Cámara Urbana

El presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Badajoz, D. Francisco Paez de la Cadena, ha tenido la atención de comunicarnos que con motivo de las elecciones verificadas en la Asamblea general ordinaria celebrada en el pasado mes, para la renovación parcial reglamentaria de la Junta directiva, ha quedado ésta constituida para el próximo ejercicio en la forma que se expresa a continuación.

Presidente, don Francisco Paez de la Cadena.

Vicepresidentes, don Antonio Vara Galán y don Laureano Fernández Esther. Tesorero, don Florencio Ger Lóbez. Contador, don Blas Alvarez Fernández. Secretario, don Atanasio Ramírez del Molino.

Archivero, don Raimundo Mediero Cruz.

Vocales, don Ricardo Carapeto, don Luis García Pérez, don Domingo Olgado Leva, don Gonzalo Bueno, don Eduardo Méndez Segura y don Francisco Carrasqueño.

Damos las gracias al señor Paez de la Cadena, por los ofrecimientos que nos hace del incondicional concurso para todo cuanto redunde en beneficio de los intereses que representa.

Centro Obrero

Esta sociedad celebrará en la noche de hoy una reunión de confianza.

Sorteo

Hoy se verificará en el Ayuntamiento el sorteo de los mozos del actual reemplazo.

No quiere luchar

Se nos asegura que el conservador don Francisco Barreiro, actual diputado por Villanueva de la Serena, no quiere presentar su candidatura en las próximas elecciones.

Hace bien; porque de luchar sufriría una gran derrota.

¿Le imitará el conde de Torrepilares?

Y seguramente tampoco querrá luchar por el distrito de Castuera D. Federico Carlos Bas.

Acompañado de su familia salió hace algunos días para Lisboa, de donde piensan embarcarse para la Argentina—donde ya estuvo durante algunos años—nuestro amigo D. Julio Martín Rayo.

El famoso asunto de la máquina quizás haya influido algo en la resolución del Sr. Rayo, de abandonar un país donde ocurren cosas tan peregrinas como la que a él le sucedió, causando gran indignación en todas las personas honradas.

Después de breve estancia en Badajoz, regresó a Alburquerque, su domicilio, nuestro amigo don Teodoro Gramontel.

Un colega local dice que los dueños del teatro López de Ayala, hacen gestiones para que venga a Badajoz la compañía de Enrique Borrás o la de Margarita Xirgu.

Celebraremos que esas gestiones ofrezcan resultado satisfactorio.

Va pasando el invierno y la calefacción no se pone en el teatro López de Ayala. Creemos que sus propietarios, para corresponder a los favores que el público les dispensa, y por un sentimiento de humanidad hacia los artistas, debiera decidirse a establecer aquellas mejoras, ya que no en la actualidad, antes del próximo invierno.

Compadecemos a las actrices, que a veces, por exigirle el papel que desempeñan, tienen que vestir trajes ligeros, pues si en la sala hace frío, es mucho mayor el que se nota en el escenario.

Teatro Lopez de Ayala

Sesión permanente de Cinematógrafo, desde las seis y media.